

## 哈尔滨市12月7日0-24时疫情通报

12月7日0-24时,哈尔滨市新增外省关联本土新冠肺炎确诊病例1例,在香坊区,为集中隔离观察期间发现,已闭环转运至市第六医院进行隔离治疗。

专家组依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,结合临床、影像学表现和实验室核酸检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例。目前,已对上述确诊病例开展流行病学调查和基因测序工作。有关部门已对所有排查出的密切接触者和密接的密接全部落实隔离管控措施,并进行追踪排查,对涉及到的小区进行封闭管理,对其曾经活动过的场所进行终末消毒和封闭管理。

### 新增确诊病例主要情况:

**【确诊病例35】**新冠肺炎确诊病例(普通型),现住香坊区新松茂樾山小区2期。

目前,我市正在全力开展流调溯源、隔离管控、核酸检测、病例救治等工作。为切实加强疫情防控工作,快速有效阻断疫情传播渠道,坚决落实“防输入、防输出、防扩散”,依照市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布的第43号、44号、45号公告,现提醒广大市民:

目前,我市疫情防控形势复杂严峻,提醒我们疫情防控时刻不能放松。请广大市民继续牢绷紧疫情防控这根弦,密切关注确诊病例相关信息,如与确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的,应当主动向所在社区(村屯)、工作单位报备,并配合落实防控措施。如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

请广大市民群众非必要不离哈,确须离哈的要经所在单位、社区(村屯)和属地区县(市)指挥部批准,并须持48小时内2次(间隔≥24小时)核酸检测阴性证明,凭“龙江健康码”绿码通行。

道里、道外、南岗、香坊、平房、松北等6个主城区内人员和车辆非必要不出主城区,确须出主城区的要按照离哈人员严格审批;外地来哈人员和哈市其他区县(市)人员非必要不出主城区,确须进出主城区的须持24小时内核酸检测阴性证明;应急、就医、防疫、重要公事、民生保障等相关人员和车辆不受限制,但须持48小时内核酸检测阴性证明,在做好防护的前提下,凭“龙江健康码”绿码通行。暂停全市长途公路客运,暂停主城区与其他区县(市)以及县(市)之间的公共交通。

从有国内本土阳性感染者所在省(区市)抵返哈人员和所有境外抵返哈人员,应当在到哈前通过“龙江健康码”进行报备。具体报备方式:在微信中搜索“龙江健康码”小程序,进行实名注册后,在“龙江健康码”首页点击“抵返哈尔滨登记”栏目,进行信息填写。

哈尔滨市卫健委  
2021年12月8日

## 12月7日新增确诊病例活动轨迹

12月7日0至24时,哈尔滨市传染病医院报告新增外省关联本土新冠肺炎确诊病例1例。目前在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

11月26日-28日,道外区永源镇仲家屯富民村。

11月29日,出租车(黑A89QW2)。

11月29日-30日、12月1日,道外区永源镇三塔社区粮库家属房。

12月1日,宾西大客(11:25,永源信用社至哈东站),出租车(黑A64M9T)。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心		51012320	
道里区疾控中心	51669665	依兰县疾控中心	57222573
道外区疾控中心	57672096	巴彦县疾控中心	57502636
南岗区疾控中心	86243577	宾县疾控中心	57914255
香坊区疾控中心	55694618	方正县疾控中心	57112343
平房区疾控中心	86520920	木兰县疾控中心	57083497
阿城区疾控中心	53722510	尚志市疾控中心	53324184
松北区疾控中心	88105166	通河县疾控中心	57435030
呼兰区疾控中心	57321893	五常市疾控中心	55802434
双城区疾控中心	53163181	延寿县疾控中心	53067333

## 他们是妻子、妈妈、父亲。疫情面前,他们变身生活物资配送“助理”“热线大姐”“跑腿小哥”……物业“万能工”一个不落满足居民诉求

本报记者 节永志



刘冬雪整理物资。

李冬梅进行消杀作业。

卞剑为隔离业主送快递。

近日,哈市部分居民楼单元被列为临时管控区。临时留滞居所的家庭,有着庞杂广泛又具体入微的个性化日常需求。分布在全城的物业人,在完成居民庭院内巡查、消杀、生活

垃圾清运等日常管理之外,同时承担起每日为业主们运送生活必需物资、收发快递等任务……他们成了为居民服务的“万能工”。这些忙碌的身影中,有日

行2万余步的物业秩序员,有24小时接受咨询的物业管家,每天弯腰起身近百次的孕妈客服经理……近日,记者采访了3名物业人,记录了他们的一天。

### A 准妈妈成为生活物资配送“助理”

深夜11时30分,中海紫御官邸物业接到108户、300余名居家隔离业主配送生活物资的任务,人手不足。怀孕20周的客服经理刘冬雪主动提出和同事们一起坚守在疫情防控一线。

“张主任,核酸采集现场如果需要支援,我们随时抽调人过去。”早上8时30分,一通电话正式开始了刘冬雪这一天的防疫工作。刘冬雪承担起每天的统计核实小区各种数据、上报表格、安排领取防疫物资、更新防疫台账、查看各部门微信群里发布的体温测量及消杀情况等“内勤”工作。在电脑前一坐就是两个多小时。

10时多,小区即将开展新一轮全员核酸检测。刚完成上述工作的刘冬雪赶到核酸采集现场支援,和同事们一起维持秩序、指导业主们提前出示龙江

健康码等。核酸检测采样点在物业二楼,凭借“有利地形”,刘冬雪就在窗口旁时刻观察业主的排队情况,然后在每个业主群里发布即时消息,提示业主们选择适当时间前来采样,减少排队等待时间。

午饭后,简单休息片刻,刘冬雪和同事们迎来了这一天中最繁忙的时刻。下午1时30分,小区门前堆满了要送入小区的快递、蔬菜水果等生活物资。在对这些物资进行消杀后,刘冬雪开始按照楼栋、单元、房间号等信息进行整理,其间要不断重复弯腰、起身的动作近百次。整理好物资并放置在三轮车上、跟着其他穿好防护服的同事将物资运送至临时管控单元门前……持续3个多小时。同事粗略计算,刘冬雪和同事们每天都要运送生活物资460余斤、快递近200件。

### B 晚8时30分下班她说不晚

“管家!管家!我变黄码了,怎么办啊?”早上6时,哈尔滨万科物业管家李冬梅的电话响了起来,电话那头是业主焦急的声音。

自本轮疫情出现,李冬梅的手机便成了24小时开通的疫情咨询热线。“业主的电话有半夜12时打来的,有凌晨2时多打来的。说真的我能理解,毕竟对于隔离在家的业主来说,这个时候物业就是他们‘时空伴随者’。下午2时30分,吃过午饭简单休息后的李冬梅又开始了为业主配送快递、外卖、生活用品的工作。

早7时,提前两个小时李冬梅就来到了工作岗位,换好工装。“疫情期间,我一般都会提早来公司,解决前一天晚上没来得及处理的业主诉求。”

李冬梅所服务的招商·诺

丁山小区有疫情管控单元。10时多开过早会,她与其他同事一起,清理管控单元40户业主的60余袋生活垃圾。刚清理完垃圾,李冬梅又背起20斤重的消杀桶去楼内消杀。

11时30分,结束楼道消杀工作的李冬梅正准备吃午饭,手机铃声又响了。原来,她所服务的单元又有两位业主是“时空伴随者”。下午2时30分,吃过午饭简单休息后的李冬梅又开始了为业主配送快递、外卖、生活用品的工作。

直到晚上8时30分,李冬梅才和同事们一起回到了物业办公室。李冬梅舒了一口气,“今天还算特别晚,最忙的时候,我们就直接在办公室打地铺了。”

### C 物业秩序员成“跑腿小哥”

“您好,孩子的药到南门了,现在有空帮忙取一下吗?”“我家有个快递,媳妇在坐月子,能帮忙送一下吗?”“你好,还得麻烦你帮我遛遛狗。”……早8时,刚到达工作岗位的融创中园小区物业秩序员卞剑微信提示音就响个不停。

将外卖、快递从小区门口送到管控住户家门口,给有特殊困难的业主采购一些生活急需品……卞剑每天工作12个小时,除了日常巡逻、门岗守卫等工作以外,化身“跑腿小哥”、帮助业主解决生活难题占据了他大部分时间。

下午1时30分,是园区日常巡逻的时间。将手上没

送完的活儿拜托给同事,卞剑开始巡逻整个小区。天台门、设备机房、小区单元内部……卞剑说,每个角落都需要足够的细心,才能保证小区设备的正常运转。整个小区内部巡逻一圈需要一个多小时,按照规定他每隔4小时就要在小区内巡逻一次,加上为主业“跑腿”,平均每天卞剑都要走2万多步。

下午5时多,卞剑替班当起门岗,核实进入小区人员身份、提示扫码等。晚8时,忙碌了一天的卞剑回到了物业宿舍,刚想打开微信和年幼的女儿聊几句,猛然意识到此时孩子已经睡下了。

## 自制留言板 句句暖人心

居家隔离居民在家门上手绘图画“加油打气”



居民家门上自制的“留言板”。

柏凡露 本报记者 梁可心

“家里有人等待核酸,用力敲门哦,你们辛苦了!”“新冠病毒快走开,还我美丽哈尔滨! 有老人大声敲门!”……

12月6日12时起,南岗区几个居民小区调整为中风险地区,其中包括新春街

国际小区。这两天,社区的工作人员和医护人员在为小区封控管理的居民配送物资、上门核酸采样时发现,

多才多艺的居民们纷纷在家门上自制了

“留言板”,不仅写明了隔离信息,还通过漂亮的图画和温暖的文字,传递着对工作人员的感谢与鼓励,以及战胜疫情的信心。

南岗区新春街道悦山社区党委书记记

刘姝颖告诉记者,此次疫情中,南岗区悦山国际小区共有10栋楼、22个单元在12月6日进行了封闭管理。连日来,小区物业、社区工作人员及党员志愿者组成了100余人的服务队,为2836户封闭居民提供核酸检测、运送生活物资、收取垃圾、楼道消杀、封控值守等服务。

“向医护人员致敬”“有你们在,我们不怕”“防疫天使辛苦啦! 加油!”……看到居民们一句句振奋精神、温暖人心的留言,还有绘制生动可爱的图画,让社区抗疫一线的工作人员忘了连日奋战的疲惫。一位志愿者说,为了保障居民的生活,大家这几天基本上都没有合眼,“居民们制作的特色留言板,让大家眼前一亮,既提高了工作效率,又安抚了大家劳累的心情,同时让封闭楼道变得温暖又美丽。”

南岗区新春街道悦山社区居民孙杰是暖心“留言板”的创作人之一。她说:“社区为我们服务得特别周到,看到他们夜以继日地劳碌,特别辛苦,我们非常感动,所以想通过留言,给他们加油打气!感谢所有工作人员的付出,为他们点赞!”

看到微信群里的“留言板”互动,居民们纷纷说道:“你们在外面奔波劳碌,我们在家里积极配合,只为我们的城市、我们共同生活的家园可以尽快迎来战胜疫情的春天。”

## 中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第一至四批群众环境信访举报案件81件

2021年12月4日-7日,中央第一生态环境保护督察组向哈尔滨市转办群众环境信访举报案件第一至四批共81件(重点关注案件7件),其中:市直各部门牵头负责16件,占

比19.75%;各区、县(市)牵头负责65件,占比80.25%。分别位于道里区10件、道外区7件、

南岗区13件、香坊区12件、平房区1件、松北区11件、阿城区6件、双城区4件、尚志市4件、

五常市6件、巴彦县3件、宾县2件、延寿县1件、市辖区1件(未明确具体区)。

在转办的信访案件中,涉水类案件19件、大气类案件23件、土壤类案件10件、生态

类案件22件、噪声类案件20件、其他污染类4件(部分案件涉及两种及以上污染类型)。

目前,正在按照办理程序办理案件,办理结果将于近期公布。

中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第一至四批群众环境信访举报案件汇总表(12月4日-7日)

序号	牵头单位	案件数量(件)		污染类型						备注
		案件	重点案件	水	大气	土壤	生态	噪声	其他	
合计		81	7	19	23	10	22	20	4	
1	市住建局	1		1				1		位于阿城区
2	市城投	1						1		位于阿城区
3	市城管局	4	1	1	1	2		1		位于香坊区、松北区
4	市自规局	1					1			位于香坊区
5	市生态局	7		3	5			1	1	位于南岗区、五常市、阿城区、道里区、香坊区、平房区
6	市林草局	1					1			位于巴彦县
7	市民政局	1					1			位于香坊区
8	道外区	6		2	1		2	1		
9	松北区	9	1	1	4		2	3		